



资讯早间报

制作日期：2023/1/11

隔夜夜盘市场走势

国内期货主力合约夜盘涨停不一。乙二醇（EG）涨超 2%，液化石油气（LPG）、国际铜、沪铜涨超 1%。跌幅方面，不锈钢（SS）、纸浆跌超 1%。

国际期货主力合约互有涨跌。CBOT 农产品方面，CBOT 玉米涨 0.46%，CBOT 豆粕跌 0.36%，CBOT 小麦跌 1.75%，CBOT 豆油跌 0.90%，CBOT 大豆跌 0.20%。LME 金属方面，伦铜涨 0.87%，伦铝涨 0.76%，伦锌跌 1.20%，伦铅跌 2.91%，伦镍跌 0.60%。

重要资讯

【宏观资讯】

➤ 人民银行、银保监会联合召开主要银行信贷工作座谈会

人民银行、银保监会联合召开主要银行信贷工作座谈会。会议指出，各主要银行要合理把握信贷投放节奏，适度靠前发力，进一步优化信贷结构，精准有力支持国民经济和社会发展重点领域、薄弱环节。要全面贯彻落实中央经济工作会议精神，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，推动房地产业向新发展模式平稳过渡。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 央行：2022 年全年人民币贷款增加 21.31 万亿元

央行数据显示，全年人民币贷款增加 21.31 万亿元，同比多增 1.36 万亿元。12 月末，广义货币 (M2) 余额 266.43 万亿元，同比增长 11.8%。2022 年全年社会融资规模增量累计为 32.01 万亿元，比上年多 6689 亿元。12 月份，社会融资规模增量为 1.31 万亿元，比上年同期少 1.05 万亿元。

➤ 商务部：支持符合条件的外资机构在广州设立或参股期货公司

商务部印发《广州市服务业扩大开放综合试点总体方案》的通知，其中提到，支持广州市符合条件的证券经营机构等非银行金融机构有序开展结售汇业务，为客户办理即期结售汇业务和人民币与外汇衍生品业务。深入实施合格境内有限合伙人 (QDLP) 境外投资试点和合格境外有限合伙人 (QFLP) 境内投资试点。支持符合条件的外资机构在广州市设立或参股证券公司、基金管理公司、期货公司，扩大外资金融机构经营范围。

➤ 上海国际能源交易中心：拟对有连续交易的品种于日盘开始前 5 分钟增加集合竞价

为满足市场需求，促进期货市场功能发挥，上海国际能源交易中心拟对《上海国际能源交易中心交易细则》进行修订。具体业务层面，将对有连续交易的品种在有连续交易的交易日，于日盘开始前 5 分钟（8:55 至 9:00）增加集合竞价。增加日盘集合竞价可以产生一个更为公允的日盘开始交易的价格，有效维护市场公平，保护市场参与者权益。

➤ 世界银行下调 2023 年全球 GDP 预期至增长 1.7%

世界银行：将 2023 年全球经济增长预期从去年 6 月份的增长 3.0% 下调至增长 1.7%，这是近 30 年来第三低的增速。预计美国 2023 年 GDP 将增长 0.5%，去年 6 月预测为增长 2.2%，这是自 1970 年以来最弱的非衰退表现。受美国和欧元区货币紧缩政策以及俄乌冲突的溢出影响，世界经济增长前景黯淡。



➤ 美联储主席鲍威尔：在通胀高企的情况下恢复价格稳定可能需要采取短期内不受欢迎的措施

美联储主席鲍威尔表示，物价稳定是健康经济的基础。在通胀高企的情况下恢复价格稳定可能需要采取短期内不受欢迎的措施。我们现在和将来都不是“气候政策制定者”。美联储理事鲍曼认为，需要继续加息以遏制通胀，加息的规模和最终的利率峰值仍取决于数据。

➤ 中国民航局：已开始受理中美航空公司恢复运营中美航线的申请

针对中美直航班次恢复计划，中国民航局运输司司长、一级巡视员梁楠 10 日在北京表示，民航局 1 月 8 日起已开始受理中外航空公司复航申请，其中包括中美航空公司恢复运营中美航线的申请。梁楠介绍称，民航局自 1 月 8 日起已经开始受理中外航空公司航班计划申请，已经有近 40 家中外航空公司报送了涉及 34 个国家、每周约 700 班客运航班计划申请，其中大部分航班计划于 1 月下旬至 2 月期间恢复运营，民航局正在按照程序抓紧审核办理。

➤ 乘联会：12 月新能源乘用车零售销量同比增长 35.1%

乘联会秘书处崔东树表示，全国的限购政策趋于宽松，但北京短期之内很难开放汽车限购政策，目前还没有做好从购买管理向使用管理转移的措施。另外，乘联会表示，2022 年 12 月乘用车市场零售达到 216.9 万辆，同比去年增长 3.0%。12 月新能源乘用车零售销量达到 64.0 万辆，同比增长 35.1%，环比增 6.5%，1-12 月保持趋势性上升走势。



【黑色系期货】

➤ 中国公司恢复澳大利亚煤炭进口，首批煤炭将于 2 月抵达

据环球时报，业内人士周二表示，中国钢铁企业最近开始恢复从澳大利亚进口煤炭，第一批澳大利亚煤炭预计将于 2 月下旬抵达。该业内人士还表示：“招标已经开始，合同已经签署，价格也相对合理。”他补充称，来自澳大利亚的煤炭预计将于 2 月底抵达中国东南部的一个港口，但他没有透露是哪个港口。这次进口被认为是一个积极的信号，这将有助于稳定国内煤炭价格，并使进口渠道多样化。

➤ 两协会：春节期间要优先电煤供应，做好应急准备

中国煤炭运销协会、中国煤炭工业协会发布关于做好春节期间煤炭供应保障工作的倡议书：要优先电煤供应，做好应急准备。煤炭运销部门要进一步提高政治站位，时刻树立电煤保供稳价意识，优先确保电煤长协合同供应和发运。同时，要及时了解下游用户需求和库存状况，密切关注市场形势变化，积极维护煤炭市场运行秩序，及时响应国家应急保供任务。

➤ 山西太原启动大气污染防治橙色预警应急响应

按照山西全省“1+30”区域联防联控要求，太原市决定从 1 月 10 日 12 时至 1 月 13 日 12 时，启动大气污染防治橙色预警应急响应，针对工业源、燃烧源、扬尘源、移动源等采取减排措施。在工业源减排方面，太原市纳入应急减排清单的 1555 家企业中，已经停产的企业，在 1 月 13 日 12 时前暂停恢复生产；正在生产的企业，全面启动橙色预警减排措施，实施绩效分级差异化减排。在面源污染管控方面，坚决杜绝“禁煤区”散煤复烧，严禁露天焚烧。在橙色预警期间，环境敏感区周围 1 公里范围内暂停道路切割和沥青铺设、露天切割和焊接等作业。在移动源污染管控方面，橙色预警期间，太原全市范围内停止国五以下（含）中重型柴油货车（包含燃气车辆）上路行驶；除污泥运输车外，太原全市范围内停止渣土运输。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 中国煤炭工业协会：去年我国原煤产量过亿吨企业增至 7 家

据中国煤炭工业协会统计与信息部初步统计，2022 年，全国原煤产量超 5000 万吨企业 15 家，与去年持平。产量合计约为 25.9 亿吨，较去年增加约 1.3 亿吨，增长约 4.5%，占全国原煤产量的 58% 左右。全国年产原煤超亿吨企业达到 7 家，分别是国家能源集团、晋能控股集团、山东能源集团、中煤集团、陕煤集团、山西焦煤集团、潞安化工集团。

➤ 印度预计公用事业部门年度煤炭需求将激增约 8%

印度官员介绍，印度预计在截至 2024 年 3 月的财政年度，其发电厂将多燃烧约 8% 的煤炭，此前印度未能实现 2022 年的超过 30% 的可再生能源目标。据介绍，印度预计 2023-24 年公用事业的煤炭需求将达到 8.21 亿吨，将比本财政年度的需求量多出约 8%。与此同时，经济活动的上升和第一季度的热浪引发了电力需求的激增，预计这种增长将在 2023-24 年持续下去。

➤ 中焦协：各企业可以根据各自情况安排检修

2023 年 1 月 6 日上午，中焦协市场委员会以视频方式召开市场分析会。与会人员反映，焦炭降价后，煤炭价格基本未变，导致焦化企业亏损加剧，陆续开始加大限产力度，与会企业一致反应，已经处于全行业亏损，部分企业亏损已经达到 200 元/吨。为此，会议建议：各企业可以根据各自情况安排检修，降低负荷，为春节创造良好的安全环境和空气质量，同时减少或停止高价煤炭的采购量，降低亏损；坚守“没有订单不生产、没有利润不销售、不付款不发货”三原则，抵制任何进一步加剧亏损的降价行为；优化销售渠道，向信用好、付款好、价格优的客户倾斜发货。



➤ AISI：美国粗钢国内炼厂产能利用率为 71.3%

美国钢铁协会（AISI）最新周度产量数据显示，截至 2023 年 1 月 7 日当周，美国周度粗钢产量同比下滑 8.1% 至 159.5 万吨，周环比下滑 0.4%，国内炼厂产能利用率为 71.3%。去年同期的产量为 173.5 万吨，炼厂产能利用率为 79.8%。

【农产品期货】

➤ 欧盟 2022/23 年大豆进口量同比下降至 579 万吨

据欧盟委员会，截至 1 月 8 日，欧盟 2022/23 年大豆进口量为 579 万吨，而去年同期为 684 万吨。欧盟 2022/23 年玉米进口量为 1512 万吨，而去年同期为 789 万吨。欧盟 2022/23 年软小麦出口量为 1697 万吨，而去年同期为 1613 万吨。欧盟 2022/23 年大麦出口量为 293 万吨，而去年同期为 498 万吨。欧盟 2022/23 年的油菜籽进口量为 389 万吨，而去年同期为 276 万吨。欧盟 2022/23 年棕榈油进口量为 174 万吨，而去年同期为 294 万吨。欧盟 2022/23 年豆粕进口量为 826 万吨，而去年同期进口量为 858 万吨。

➤ 民间出口商报告对墨西哥出口销售 174181 吨大豆

美国农业部（USDA）公布数据，民间出口商报告对墨西哥出口销售 174181 吨大豆，于 2022/2023 销售年度交付。美国大豆的市场年度始于 9 月 1 日。

➤ 中国或继续取消 2022/23 年度美棉合同

据 USDA 美棉出口周报显示，2022 年 12 月份以来，中国买家不仅签约进口 2022/23 年度美棉同比大幅下降，而且取消合同、转让合同的现象比较频繁，一些山东、江浙等地涉棉企业判断，2023 年 1-3 月中国买家取消美棉合同或将持续，主要原因包括如下几点：一是 2022/23 年度美棉因天气、采收等原因颜色级、品质指标等同比下滑，或与纺企的实际需求匹配度下降。二是随着

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



ICE 棉花期货主力合约上破 85 美分/磅，盘面震荡区间上移至 85-90 美分/磅，内外棉花价差再次扩大，中国买家 ON-CALL 合同点价期只能被动后移。三是 2021/22 年度巴西棉、澳棉等对中国市场报价、装运持续发力，性价比显然较 2022/23 年度美棉更有优势。

➤ 机构：1-10 日马棕油出口环比大幅下降

①据船运调查机构 ITS 数据显示，马来西亚 1 月 1-10 日棕榈油出口量为 247711 吨，上月同期为 492960 吨，环比下降 49.75%。

②据马来西亚独立检验机构 AmSpec，马来西亚 1 月 1—10 日棕榈油出口量为 235529 吨，较去年 12 月同期出口的 480404 吨减少 50.97%。

➤ 印度寻求上调精炼棕榈液油进口关税至 20%

据外媒报道，印度溶剂萃取商协会（SEA）敦促政府将精炼棕榈液油（RBD palm olein）进口关税从目前的 12.5% 提高至 20%，以抑制廉价进口，保护国内炼油商。SEA 主席 Ajay Jhunjhunwala 表示，精炼棕榈液油和毛棕榈油（CPO）之间的进口关税差距应该增加到至少 15%。7.5% 的低关税差使进口精炼棕榈液油更便宜，因为与毛棕榈油相比，印尼征收的关税每吨低 60 美元。因此，最近两个月精炼棕榈液油的进口急剧增加，印度国内已运送近 40 万吨精炼棕榈液油，打压了国内的产能。他称，15% 的关税差异将有助于减少精炼棕榈液油进口，并以毛棕榈油进口取代。整体进口不会受到影响，也不会引起通货膨胀。

➤ MPOB 数据出炉：12 月马棕油供需数据在市场预期之内

马来西亚棕榈油局 MPOB 公布了 2022 年 12 月供需报告，

①马来西亚 2022 年 12 月棕榈油产量为 1618853 吨，环比减少 3.68%，市场预期为 163 万吨。



②马来西亚 2022 年 12 月棕榈油出口量为 1468448 吨，环比减少 3.48%，市场预期为 150 万吨。

③马来西亚 2022 年 12 月棕榈油库存量为 2194809 吨，环比减少 4.09%，市场预期为 217 万吨。

④马来西亚 2022 年 12 月棕榈油进口量为 47114 吨，环比减少 5.77%，市场预期为 5 万吨。

➤ Anec：预计本周巴西大豆出口量为 5.65 万吨

巴西全国谷物出口商协会（Anec）数据显示，预计巴西 1 月大豆出口量为 196.96 万吨，豆粕出口量为 140.37 万吨，玉米出口量为 502.46 万吨。1 月 8 日-1 月 14 日期间，巴西大豆出口量为 5.65 万吨，上周为 22.51 万吨；豆粕出口量为 39.1 万吨，上周为 19.52 万吨；玉米出口量为 215.33 万吨，上周为 75.93 万吨。

【能化期货】

➤ EIA 短期能源展望报告：将 2023 年全球原油需求增速预期上调至 105 万桶/日

EIA 短期能源展望报告显示，预计 2023 年布伦特原油价格为 83.10 美元/桶，低于此前预计的 92.36 美元/桶，并将 2023 年全球原油需求增速预期上调至 105 万桶/日，此前预计为 100 万桶/日。



➤ 摩根士丹利：到 2023 年年中，布伦特原油价格将回升到 100 美元/桶以上

摩根士丹利全球大宗商品策略师 Martijn Rats 讨论了 2023 年全球石油市场可能面临的一些关键不确定性。桶装石油的供需数量表明，今年第一季度石油市场仍将出现轻度的供过于求状况。此外，GDP 预期下降、PMI 数据下降和各国央行收紧政策仍对石油市场造成严重影响。不过，从春季开始，石油市场将出现更“光明”的前景。预计石油市场将在今年第二季度恢复平衡，并在今年下半年出现供应不足的情况。由于只有有限的供应缓冲，布伦特原油将在今年年中回升到 100 美元/桶以上。

➤ G7 寻求从 2 月 5 日起对俄罗斯石油产品实行两个价格上限

G7 官员：G7 寻求从 2 月 5 日起对俄罗斯石油产品实行两个价格上限，一个价格上限是针对以原油折扣价交易的石油产品，另一个是针对以溢价交易的石油产品。

➤ 针对西方国家对俄罗斯能源价格设置上限俄方将进行回应

俄罗斯能源部表示，针对西方国家对俄罗斯能源价格设置上限俄方将进行回应，相应法令的详细信息将在近期公布，俄罗斯不会以任何形式遵守所谓石油价格限制。俄罗斯能源部不排除采取额外措施将俄罗斯石油的折扣限制在基于市场价格的合理范围内。

➤ 美国至 1 月 6 日当周 API 原油库存录得增加 1486.5 万桶

美国至 1 月 6 日当周 API 原油库存录得增加 1486.5 万桶，高于预期的减少 237.5 万桶，前值为增加 329.8 万桶。



➤ 郑商所调整纯碱期货部分合约交易保证金标准和交易手续费标准

郑商所公告，自 2023 年 1 月 13 日结算时起，纯碱期货 2302、2303、2304 及 2305 合约的交易保证金标准调整为 12%。自 2023 年 1 月 13 日当晚夜盘交易时起，纯碱期货 2302、2303 及 2304 合约的日内平今仓交易手续费标准调整为 3.5 元/手。

【金属期货】

➤ 投机者已将看涨 LME 铝的净多仓减少至逾 19 个月以来最低水平

伦敦金属交易所（LME）期货和期权数据显示，截至 1 月 6 日当周，投机者已将看涨 LME 铜的净多仓减少 711 手至 36055 手；投机者已将看涨 LME 铝的净多仓减少 5487 手至 72114 手，为逾 19 个月以来最低水平；投机者已将看涨 LME 锌的净多仓增加 574 手至 39633 手。

➤ LME：不久将宣布重启亚洲时段的镍交易

伦敦金属交易所（LME）：不久将宣布重启亚洲时段的镍交易。需要做进一步的工作，并向市场传达一份详细的实施计划。将于第一季度末公布镍审查建议计划。镍审查报告将包含对市场波动采取更严格的规定的建议。

➤ GCH：镍现货价格指数并非取代 LME 镍期货

英国交易服务公司（GCH）表示，镍实物交割的现货交易平台并不打算取代 LME 镍合约，而是为了创建一个可行的现货价格指数。该公司的首席执行官 Martin Abbott 表示，该现货价格指数不能替代 LME 镍合约，因为公司不进行任何期货交易，公司希望能创造一个可行的现货价格，然后被交易所许可并用作期货合



约的结算价格。GCH 计划在 2023 年一季度末推出该平台，并允许交易所有形式的一级镍，但在计算该指数时只会使用镍豆和电解镍板。

金融市场

➤ 金融

- 1、最高法提出，坚定不移促进金融服务实体经济，严厉打击干扰注册制改革的证券犯罪和违法违规行为。坚定不移助力防范化解金融风险，严防利用破产程序“逃废债”。坚定不移保障深化金融体制改革，严厉打击金融市场各类“逃废债”行为。坚定不移健全公正高效权威的金融审判体系，有序推动金融案件相对集中地区的法院设立金融审判庭。
- 2、央行行长易纲出席国际清算银行行长例会，与会央行行长们就全球经济金融形势、新兴经济体如何面对全球冲击以及汇率调整的挑战等问题进行了交流。
- 3、一则投资者的“爆料”将知名百亿私募汉和资本推上风口浪尖，该投资者称购买了汉和资本的产品，3 年锁定期到期后却遇到产品“突然修改”赎回规则。汉和资本对此回应称，并非是突然修改规则，在产品合同中即有相关约定。对于知名大 V 犀利评价“零管理费”“6 年期锁定”等，汉和资本相关人士表示，本质是为了践行长期价值投资理念，同时公司也没有研究员离职。
- 4、据券中社，现任民生银行合肥分行党委书记、行长孔庆龙近期接受安徽省委组织部门考察，有望接任徽商银行党委副书记、行长职务。在此之前，徽商银行原行长张仁付已到龄退休。
- 5、银保监会批复同意中国人寿财险增加注册资本 90 亿元，由 188 亿元变更为 278 亿元。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



6、据券商中国，2022 年主动权益基金全年业绩的中位数为-21.12%、均值为-20.80%；最高收益率为 48.56%；最低收益率为-49.87%；若 2022 年的主动权益能做到正收益，则业绩排名处于前 2.5%。业绩最好的是万家宏观择时多策略，业绩靠前的 10 只主动权益基金收益都在 10%以上；回撤控制最好的是金信智能中国 2025，回撤控制较好的 10 只基金均为价值风格，其中有 4 只产品的最大回撤控制在-10%以内。

➤ 楼市

1、据中国证券报，受房地产多重利好政策影响，叠加各开发商“开门红”优惠，不少居民的购房需求得以释放，近期北京楼市的咨询量和成交量均有所回暖，同时银行批贷、放贷也维持高效率运转。随着多个利好政策出台，业内也对今年全国楼市表示看好，预计成交量将得到大幅提升。

2、网传广州认房不认贷、取消豪宅标准？多家银行表示，目前银行并未执行这一标准。一家国有大行相关负责人表示，该消息传出来后，金融主管部门负责人已向各家银行重申广州的住房信贷政策没有变化，要求各家银行不可自行突破。

3、东莞调整住房信贷政策，其中明确，首套房最低首付 20%，利率下限 4.1%；有一套住房且贷款已结清，或无房但有贷款记录，最低首付 30%，利率下限 4.1%；有一套住房且贷款未结清，最低首付 30%，利率下限 4.9%。

4、仲量联行发布报告显示，2022 年上海一手商品住宅共计成交 1027 万平方米，同比下降 4%；新增供应量达 1154 万平方米，同比增长 41.6%。报告预计住宅市场有望在 2023 年二季度和三季度稳步复苏。

5、华夏银行与中海地产、金地集团签署战略合作协议，提供意向性融资合计 800 亿元。



6、据经济参考报，近段时间来，随着房地产行业“三支箭”（债券融资、信贷融资、股权融资）等政策落地，多个融资渠道快速修复，2022 年末融资规模出现翘尾迹象。机构预计，2023 年各项金融支持政策将会持续推进，房地产行业主要融资渠道有望进一步顺畅。

➤ 产业

1、据天津市医药采购中心公示，默沙东新冠治疗药品莫诺拉韦胶囊首发报价为 1500 元/瓶，40 粒/瓶。国药控股副总裁蔡买松表示，莫诺拉韦有望于春节前在国内市面上进行销售，首批几十万盒。

2、针对中美直航班次恢复计划，民航局运输司司长梁楠表示，民航局 1 月 8 日起已开始受理中外航空公司复航申请，其中包括中美航空公司恢复运营中美航线的申请。

3、江苏省发布生产性服务业十年倍增计划实施方案，计划到 2030 年，生产性服务业增加值达到 6 万亿元左右，比 2020 年生产性服务业增加值增长一倍，实现倍增目标。

4、乘联会发布数据显示，2022 年 12 月，乘用车市场零售达到 216.9 万辆，同比增长 3%，环比增长 31.4%，其中新能源乘用车零售 64 万辆，同比增 35.1%，环比增 6.5%，零售渗透率 29.5%。12 月乘用车出口 26 万辆，同比增长 50%，环比增长 3%，其中新能源车占出口总量的 28%。

5、据中国工程机械工业协会统计，26 家挖掘机制造企业去年 12 月销售各类挖掘机 16869 台，同比下降 29.8%，其中国内 6151 台，同比下降 60.1%；出口 10718 台，同比增长 24.4%。

6、华为与 24 家伙伴签署 OpenHarmony（开源鸿蒙）生态使能合作协议，覆盖金融、教育、交通、能源、政务、安平、制造、卫生、广电、电信等行业。



7、有传言称，字节跳动的抖音平台去年电商交易总额同比大增 76% 至 1.41 万亿元。抖音电商相关负责人向记者表示，此为不实消息。

➤ 海外

1、世界银行发布《全球经济展望》报告称，2023 年，拉丁美洲和加勒比（LAC）地区整体经济增长预期趋缓，预计 2023 年区域经济增长 1.3%。报告认为，随着过去的一年区域内各国防疫措施进一步放宽，各国经济或重获增长动能，但这更多应归因于高通胀。世界银行表示，加勒比地区的增长预计将在 2023 年和 2024 年分别放缓至 5.6% 和 5.7%，而该地区 2022 年的增长率为 7.7%。

2、美联储贴现利率会议纪要：9 个地方联储要求将贴现利率上调 50 个基点至 4.5%，达拉斯、亚特兰大和里士满 3 个地方联储寻求维持不变。

3、高盛上调欧元区 2023 年经济预期，从之前的收缩 0.1% 上调至增长 0.6%。高盛认为，欧洲经济在 2022 年底展现出韧性，加上天然气价格大幅下跌，通胀将比预期更快地放缓，2023 年欧元区或将不会出现衰退，到年底通胀将降至 3.25% 左右。

4、欧洲央行管委森特诺表示，欧洲央行正在接近本轮加息进程的尾声；1 月和 2 月通胀可能会有一些阻力，但将从 3 月开始再次下降。

5、美国去年 12 月 NFIB 小型企业信心指数 89.8，为去年 6 月以来新低，预期 91.5，前值 91.9。

6、美国去年 11 月批发销售环比降 0.6%，预期升 0.5%，前值由升 0.4% 修正至 0%。



7、法国 2022 年 11 月工业产出同比升 0.7%，预期降 1%，前值降 2.7%；环比升 2%，预期升 0.9%，前值降 2.5%；制造业产出同比升 4.2%，前值持平；环比升 2.4%，前值降 2%。

➤ 国际股市

1、热门中概股普涨，亿邦通信涨 41.48%，大全新能源涨 12.37%，新蛋涨 12.06%，高途集团涨 11.85%，达达集团涨 11.73%，叮咚买菜涨 11.67%，阿特斯太阳能涨 9.02%，晶科能源涨 8.59%，亿航智能涨 8.32%；跌幅方面，尚乘数科跌 9.14%，新濠影汇跌 4.34%。中概新能源汽车股集体上涨，蔚来汽车涨 4.46%，小鹏汽车涨 1.82%，理想汽车涨 1.5%。

2、特斯拉计划投资逾 7 亿美元扩建得州工厂，新建四个项目，总建筑面积达到 140 万平方英尺。另外，网传在宣布降价后，特斯拉中国三天内获 3 万辆汽车订单。特斯拉方面对此表示，不予置评。

3、苹果中国官网首页已上线单独的智能家居板块，主要分为三个品类：HomePod mini、Home App（家庭 App）以及配件（家居单品）。但目前所售智能家居单品均来自第三方出品，数量也并不多。

4、知情人士称，苹果公司负责网络视频、云存储、“Apple One”捆绑套餐、以及苹果新闻业务的高管彼得·斯特恩已经从公司离职。

5、消息人士称，包括瑞穗金融、三井住友金融和三井住友信托机构，已经恢复与日本产业合作伙伴（JIP）的 1.4 万亿日元贷款谈判，以支持其收购东芝交易。

6、法拉第未来：1 月 4 日收到纳斯达克交易所通知，告知公司不符合某些继续上市要求；拟尽快召开年度会议，积极起草回应该通知的方案。



7、三星一位高管表示，三星第一代的 3nm 制程良率接近完美，第二代 3nm 芯片技术也迅速展开。

8、据业内人士消息，LG 能源已开发出一种纯硅电池技术，以扩大电池的储能容量，该公司计划进一步推动该电池技术在电动车上的应用，并于 8 日开启全面的测试。

9、辉瑞公司将在未来 3~4 个月内通过中国本地合作伙伴，在中国本土生产新冠口服药 Paxlovid。

10、亚马逊将在英国关闭三家仓库，约有 1200 名员工受影响，所有受影响员工，都将被提供在其他仓库继续工作的机会。

11、维珍轨道承认，在英国康沃尔郡执行的空基运载火箭发射卫星任务，因未能进入轨道而最终失败。

12、华住集团启动在美国承销公开发售 2.6 亿美元的美国预托股份，每股美国预托股份代表 10 股公司普通股。

13、消息称量子之歌考虑最早于周四启动美国 IPO，筹资不超过 5000 万美元。

14、Coinbase 宣布进一步重组计划，将裁员 950 人，预计重组总费用为 1.49 亿至 1.63 亿美元。

15、3B 家居第三财季净销售额 12.59 亿美元，同比降 33%；净亏损 3.92 亿美元，上年同期净亏损 2.76 亿美元；每股亏损 4.33 美元，上年同期亏损 2.78 美元。

16、空客公司发布新闻公报说，2022 年空客向全球 84 家客户交付 661 架民用飞机，比 2021 年增长 8%。公报显示，2022 年空客民用飞机总订单数达 1078 架，



净订单数（去除取消和更改等情况而减少的订单数）达 820 架。截至 2022 年底，公司储备订单量为 7239 架。

➤ 商品

- 1、国内商品期货夜盘收盘表现分化，能源化工品涨跌不一，乙二醇涨 2.07%，LPG 涨 1.61%，纸浆跌 1.44%。黑色系全线上涨。农产品多数下跌。基本金属期货涨跌不一，沪铜涨 1.17%，沪锡涨 0.82%，沪铝涨 0.66%，沪锌跌 0.15%，沪镍跌 0.33%，沪铅跌 0.87%，不锈钢跌 1.44%。
- 2、中国煤炭运销协会、中国煤炭工业协会发布倡议书，倡议煤炭企业统筹做好春节期间煤炭生产供应工作，确保煤炭供应不断档和稳定发运。要优先电煤供应，做好应急准备。
- 3、据国资委，2022 年，我国自产天然气达到 1899.9 亿方，同比增长 7.1%；总库存达 177.2 亿方，同比增长 17.2%。当前正处于迎峰度冬的关键时期，1750 亿立方米天然气资源保障任务已经落实到位。
- 4、2023 年内蒙古煤炭目标产量将达到 12.5 亿吨，原油产量达到 180 万吨以上，天然气产量达到 310 亿立方米以上。
- 5、七国集团（G7）拟对俄罗斯成品油设置两种限价机制，既包括那些交易价格高于原油的产品，也包括以折让价格出售的产品。欧盟将从 2 月 5 日起禁止进口俄罗斯成品油，并对出口到第三国的俄罗斯成品油设定价格上限。
- 6、据世界黄金协会，2022 年 12 月，全球黄金 ETF 持仓减少 4 吨，已连续八个月需求为负。全年全球实物黄金 ETF 持仓量共减少 110 吨，同比减少 3%。
- 7、伦敦金属交易所（LME）公告称，不久将宣布重启亚洲时段的镍交易，将于第一季度末公布镍审查建议计划。英国交易服务公司将在一季度末推出镍实物

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



交割的现货交易平台，并将采用实际贸易数据发布一级镍的现货指数，拟替代 LME 基准合约。

8、EIA 短期能源展望报告：预计 2023 年 WTI 原油价格为 83.10 美元/桶，此前预计为 86.36 美元/桶；预计 2024 年 WTI 原油价格为 77.57 美元/桶；预计 2023 年布伦特原油价格为 83.10 美元/桶，此前预计为 92.36 美元/桶；预计 2024 年布伦特原油价格为 77.57 美元/桶。

9、波罗的海干散货指数跌 3.78%，报 1096 点。

➤ 债券

1、资金明显收敛叠加金融数据向好压制，银行间主要利率债收益率普遍明显上行，短券表现更弱收益率上行 4-7bp；国债期货全线收跌，10 年期主力合约跌 0.23%，5 年期主力合约跌 0.16%。银行间资金面明显收敛，主要回购利率进一步反弹，其中隔夜利率跳涨逾 46bp 重回 1%上方。地产债多数下跌，旭辉集团债券跌幅明显，“20 旭辉 02”跌超 17%，“21 旭辉 01”跌超 16%。

2、国家发改委印发《企业中长期外债审核登记管理办法》，自 2 月 10 日施行。《管理办法》对债务工具类型予以细化，明确将境内企业间接到境外借用外债纳入管理范围，提出外债用途正面导向和负面清单；制定风险防范措施，推动企业外债风险防范“关口前移”。

3、接近交易商协会人士透露，2022 年，银行间债券市场共发行民营房企债券 487.2 亿元，同比增 24.4%；支持民营房企注册 1415 亿元，同比增 249.7%。在“第二支箭”框架下，中债增进公司为 12 家民营房企 205 亿元债券的发行提供增信支持。4 家优质房企完成 780 亿元的储架式项目注册。

4、据第一财经，国际资金抢筹中国股市的热情高涨，1 月仅仅过了 6 个交易日，北向资金大幅涌入 335.2 亿元。众多机构都表示出加仓中国股市的意愿，尤其是考核期限较短、投机性偏强的对冲基金持续加仓。然而，相比中国股市的高

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



人气，国际机构对中国债市的反馈稍显平淡。最新数据显示，截至 2022 年 11 月，海外机构投资者连续 10 个月净抛售中国债券，卖出量为 7400 亿元，为有记录以来最长时间。

5、“21 金地 MTN001”利息支付日 1 月 13 日；“20 佳源创盛 MTN001”议案概要更新，增加第 1 年末和第 2 年末利率调整及投资人回售选择权；“20 奥园 02”拟调整利息兑付安排；“20 荣盛地产 MTN001”“20 荣盛地产 MTN002”拟调整本息偿付安排；华业资本收到北京证监局行政处罚决定书；龙光集团正调整境外债务重组方案，争取 4 月底前获得债权人通过。

➤ 外汇

1、周二在岸人民币兑美元 16:30 收盘报 6.7772，较上一交易日跌 60 个基点，夜盘报 6.7780。人民币兑美元中间价调升 654 个基点，报 6.7611，创 2022 年 8 月 15 日以来最高。交易员表示，美联储升息周期可能接近尾声，美元指数走低令人民币等非美货币近期走高。



财经日历

经济数据

北京时间	指标
7:00	韩国12月失业率
7:50	日本12月外汇储备
8:30	澳大利亚11月季调后零售销售
13:00	日本11月同步/领先指标初值
20:00	美国上周MBA 30年期固定抵押贷款利率
23:30	美国至1月6日当周EIA原油库存

财经大事

北京时间	事件
16:35	欧洲央行管委霍尔茨曼发表讲话
18:00	欧洲央行管委维勒鲁瓦发表讲话

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



冠通期货股份有限公司
Guantong Futures Co., Ltd

地址：北京市朝阳区朝阳门外大街甲 6 号万通中心 D 座 20 层
(100020)

注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。